

《党政机关厉行节约反对浪费条例》印发 严禁将非公务活动纳入接待范围

据新华社北京电 近日,中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善党政机关经费管理、国

内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等规定,强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓,对于深入贯彻中央八项规定精神、持续深化纠治“四风”具有重要意义。

通知要求,党政机关应当建立国内公务接待审

批控制制度,严格执行公函制度,对无公函的公务活动一律不予接待,严禁将非公务活动纳入接待范围。

通知要求,党政机关新建、改建、扩建、购置、置换、维修改造、租用、借用办公用房,必须严格按照规定履行审批程序。采取置换方式配置办公用房的,应当执行新建办公用房各项标准,不得以未使用财政资金、资产整合等名义规避审批。

国内



完成援任务回国

18日,工作人员在昆明长水国际机场为中国政府援缅卫生防疫队队员献花。当日12时许,中国政府援缅卫生防疫队在圆满完成震后防疫援助任务后,乘机抵达昆明长水国际机场。缅甸7.9级地震发生后,按照党中央统一部署,中国政府援缅卫生防疫队于4月19日出发,赴重灾区曼德勒省开展为期1个月的灾后卫生防疫工作。

新华社发

AG600“鲲龙”批生产 首架机完成生产试飞

据新华社北京电 记者从中国航空工业集团有限公司获悉,18日,AG600“鲲龙”批生产首架机在广东珠海成功完成生产试飞。

中国航空工业集团有限公司专家介绍,这表明该架机生产符合型号设计要求,达到安全可用状态,具备出厂条件,标志着AG600飞机通过取得生产许可证(PC)的关键环节,实物状态满足PC构型要求。

18日7时13分,由试飞机组驾驶着AG600-1101从珠海金湾机场滑行起飞,完成12吨投水验证,在空中飞行17分钟后平稳降落,飞机状态良好,操纵系统正常,各系统工作稳定。

5月6日,AG600批生产首架机完成总装下线,用12天完成一系列地面调试工作,包括地面滑行、一般性检查、任务系统和高空飞行在内的生产试飞任务,对AG600飞机后续取得生产许可证(PC)具有重要意义。

宋晨

我国卫星导航产业产值达5758亿元

据新华社电 5月18日在京发布的《2025中国卫星导航与位置服务产业发展白皮书》显示,2024年我国卫星导航与位置服务产业总产值达5758亿元人民币,同比增长7.39%;卫星导航专利申请总量累计突破12.9万件,继续保持全球领先。

截至2024年末,全国有约2.88亿部智能手机支持北斗定位功能;高精度车道级导航覆盖全国99%以上的城市和乡镇道路,日均提供位置服务超1万亿次、日均导航服务总里程超40亿公里;赋能全国50多个城市开展智能网联汽车道路测试,保障智能辅助驾驶等应用。

顾天成 刘祯

国际

罗马教皇利奥十四世正式任职

新华社罗马电 梵蒂冈城消息:罗马教皇利奥十四世18日正式任职。8日,来自美国的枢机主教罗伯特·普雷沃斯特在罗马教皇选举中当选第267任天主教罗马教皇,称为利奥十四世。上任教皇方济各今年4月21日因病去世。

张馨文

特朗普施压 沃尔玛“自行消化”关税成本

据新华社华盛顿电 美国总统特朗普17日施压零售巨头沃尔玛“自行消化”关税成本,不要涨价。此前,沃尔玛表示美国关税政策将导致商品价格上涨。特朗普当天在社交媒体“真实社交”上发文称,沃尔玛不应将整个连锁超市涨价的原因归咎于关税。特朗普要求沃尔玛“自行消化关税”,而不是将成本上涨转嫁给消费者。

沃尔玛以销售平价商品著称,在美国有超过4000家门店。沃尔玛首席执行官道格·麦克米伦表示,公司无法完全消化关税带来的压力。熊茂伶

美国棕榈泉市发生爆炸事件

据新华社洛杉矶电 据美国媒体报道,美国加利福尼亚州棕榈泉市一家医疗健康机构外17日发生爆炸事件,已造成至少1人死亡、5人受伤。

据报道,爆炸发生在当地时间约11时,地点位于距棕榈泉市中心不到1.6公里的一个生育诊所外。目前,当地警方尚未证实这起爆炸为炸弹引发。一名警方官员表示,尚不清楚爆炸是恐怖主义行为还是其他原因引起。

高山 谭晶晶



墨西哥海军帆船纽约撞桥

这是5月17日在纽约拍摄的墨西哥海军帆船撞桥事故现场。美国纽约市长埃里克·亚当斯18日凌晨在社交媒体上说,17日晚发生的墨西哥海军帆船在纽约撞桥事故已造成两人死亡,另有17人受伤。墨西哥海军“库奥特莫克”号三桅帆船17日晚在纽约市东河航行时,其桅杆撞上布鲁克林大桥,当时船上载有277人。

新华社发

体育



舟山国际沙雕节开园

17日,游客在第二十六届中国舟山国际沙雕节展区观赏音乐主题沙雕。5月17日,第二十六届中国舟山国际沙雕节在浙江舟山朱家尖南沙景区开园,展出超50组音乐主题沙雕作品。随着夏日旅游季的开始,浙江舟山朱家尖南沙景区精心打造国际沙雕节、“音乐南沙”音乐长廊等,助力打造舟山夏日特色旅游品牌。

新华社发

全国游泳冠军赛潘展乐夺冠

据新华社深圳电 17日,2025年全国游泳冠军赛在深圳开赛,当日共进行4场决赛。首先进行的男子400米自由泳决赛,因“老将”孙杨与“新星”潘展乐的同场竞技而备受关注。本场比赛中,潘展乐以3分45秒34的成绩获得冠军,并刷新个人最好成绩;费立纬以3分45秒57获得亚军;孙杨则以3分47秒53获得季军。

高萌

长三角国际铁人三项赛在沪完赛

据新华社上海电 18日,2025年长三角国际铁人三项赛在上海市青浦区完赛,来自全球的500余名运动员在美景间进行了一场跨越自然与人文的竞技。本次赛事是中国铁人三项运动协会A+赛事,也是国内最高级别赛事,共设置奥运标准距离个人精英组和奥运标准距离个人分龄组两个组别。经过激烈角逐,瑞士选手马克思·施泰德获得男子精英组冠军;女子精英组冠军则被瑞士名将朱莉·德隆拿到。中国选手苗浩和王斯玉表现不俗,分别获得男子精英组第6名和女子精英组第7名。

许东远

水晶宫首夺足总杯冠军

据新华社伦敦电 水晶宫17日在伦敦的温布利大球场以1:0击败曼城,首夺英足总杯冠军,同时也是他们队史上第一个重要赛事奖杯。

1:0的胜利不仅让水晶宫第一次在重要赛事中品尝夺冠滋味,而且意味着他们获得了下赛季欧罗巴联赛的入场券。

张薇